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KombunHaTtopuka

KombuHamopuka — pasgen mateMaTukn, NOCBSILLEHHbIN MOACYETY
KONIMYECTB pasHbIX KOMOUHALNM 3NEMEHTOB HEKOTOPOro, 06bLIYHO
KOHEYHOro, MHOXeCTBa

3adayu:

1) CkonbknmMmn crnocobamm 6 pasHbiX Nanok ¢ JOKYMeHTaMn MOXHO
paccTaBuUTb Ha Nosike?

2) Npwn paccnegoBaHnMM XULLEHUS YCTAHOBIIEHO, YTO Y MPEeCTYMNHUKA
LLeCTU3Ha4YHbIN HOMep TenedpoHa, B KOTOPOM BCe LQpbl pasnnyHbl
n HeT Hynen. Cnegosartensb, nonaras, Yto nepebop aTux HOMepPOB
OOCTaTovHO ByaeT ogHOro - [ABYX YacoB, AONOXWUMN O PACKPbITUN
npectynneHus. lNpaB nm oH?

3) Ha nHomapke, ckpbiBLuencs ¢ mecta ATI1, 6bin Tpex3Ha4yHbIN
HOMeEpP, B KOTOPOM nepBasi undpa 2. CKonbKO HOMEPOB HEODXOAMMO
npoBepuTb Nno kaptoteke MBAL, 4TobbI HANTK HapyLWNTENA?




[TpnHUKMNBI KOMOUHATOPUKA
[TpUHUMN CcrnoXeHus

OcCHo8Hble npuHUUnbl KOMbUHamMopPUKU:
[TpUHUKNN CrOXeHus.
[TpUHUMN YMHOXEHUS.

NMpuHUMN cnoxeHus

3apayva 1: B rpynne 7 geBywek u 8 toHowen. CKOMbKNMK
cnocobamu MOXHO BblbpaTb 1 YenoBeka Ansa paboTbl y 4OCKN?

PeweHue: 7+8=15

3apava 2: B rpynne 7 yenoBek MMEKT «5» NO MatemaTtuke, 9
4yenoBeK — «5» no gunocodun. B ceccum 2 ak3ameHa. M3BeCTHO,
4YTO 4 YyernoBeka caanu ceccuto oTNIMYHO. CKOMNbKO YenoBEK MMELOT
XOTS Obl O4HY NATEPKY B ceccumn?

PeweHue: 7+9-4=12




[TpUHUKMN cnoXeHnaA

« [NpuHuunn cnoxeHua: Ecnn oObeKT @ MOXHO NONy4YnTb N
cnocobamu, o6bekT b — m cnocobamu, To OOBLEKT «a
usiu b» MOXHO nosnyynTb n+m-k cnocobamu, rae k — 310
KONMYeCTBO MOBTOPAIOLLNXCS CNOCODOOB.

* TeopeTuko-MHOXXeCcTBeHHad dOPMYIMPOBKA

AUB=A+B—-ANB



[TpUHUKMN YMHOXEHUA

3apgada: Ha sepwinHy ropel BeayT 5 gopor. CKonbKMMU
cnocobamMmmn MOXHO NOAHATLCS Ha ropy U CryCTUTLCS C
Hee?

PeweHue: 5-5=25.

[TpUHLMN YMHOXEHUA: €CNU OOBEKT @ MOXKHO MOSTy4YnTb
n cnocobamun, oobekT b — m cnocodbamu, TO OObEKT
«a u b» MOXHO NonNy4YnTbL M-n criocodbamu.

TeopeTuko-MHOXecTBeHHad dOPMYIMPOBKA

4> B|=|4-|5]



3agayu

* 13 3 3k3eMnnaApoB y4ebHMKa anredpsbl, 5
9K3eMnnsipoB y4ebHuka reomeTpum u 7
9K3EeMNNAPOB y4EDOHMKA NCTOPUN HYXKHO BblIOpaTh

Mo OHOMY 3K3EMMNAPY KaXaoro y4yedbHuka.
CKonbknumMmmn cnocobamm aTo MOXKHO caenaTtb?

PeweHue. [1o npyuHUMNY YMHOXEHUSA

3-5-7=105



3agayu

« OT goma Ao WKOnMbI CyLEeCcTBYeT 6 MapLUPYyTOB.
CKOonbknMuy cnocobamv MOXXHO AOUTU OO0 LUKOSbI
N BEPHYTbLCSH, €Cnn gopora «Tyga» u «obparHo»
MOET NO pa3HbIX MapLupyTam?

PeweHue. [1o npyuHUMNY YMHOXEHUSA

6-5=30



3agayu

* B kop3uHe nexat 7 pasnnyHbiX 6ok u 5 anenbCcuHOB.
Awa BbIOMpaeT N3 Hee A0NOKO UNu anenbCcuH, Nocne 4Yero
[TonnHa bepeT A6noko 1 anenbcuH. B kakom cny4vae
[ToninHa nmeet bonbLuyto cBoboay Boibopa: ecnun Awa B3An
A0NOKO UNK eCnn OH B35 anenbCuH?

PeweHune. Ecnu Awa B34 46510Kk0, TO NO NPUHLKNY
YMHOXeHus [NonnHa MoXeT OCyLLeCTBUTL CBOW BbIOOP

6-5=30 cnocobamun. Ecnn Awa B3san anenbcuH,
TO - 7.4=28 cnocobamu.
B nepBom cny4ae y lNonnHbl cBoboaa Beibopa bonbLuas.



3amMme4yaHue

I/l' YnTaeTca «n oaktTopman» n BblMUCIIAETCA MO oopmyne

« Hanpumep, 31=1-2-3=06,
51=1-2.3-4.5=120.

e CyuTtaroT, uto 0!=1



[MepecTaHOBKM 6€3 NOBTOPEHUMN

* OnpepneneHue 1

« [lepecTaHOBKOW N 3NEeMEeHTHOIro MHOXXeCTBa Ha3bIBaeTCs
ynopsgoYeHHbI Habop HENOBTOPSHOLLIMXCHA SNIEMEHTOB 3TOMO
MHOXEeCTBa AJIMHbI N.

* [Mpumep:
A= {a;b;c;}
* nepecrtaHOBKW. (a;b;c);(b;a;c);(a;c;b);(b;c;a);(c;a;b);(c;b;a)
* Yuncno pasmeleHnin n — afeMeHTHOro MHoOXecTBa 0603Ha4arT Pn U
BblYMCAETCA No OOpMYrie:

P = n!
« 3agayva: B komaHge 6 yenosek. CKONMbKMMM cnocoGamm MOXKHO

OCYLLECTBUTbL NOCTPOEHNE?

P, =6!=720 10



[lepecTaHOBKM C NOBTOPEHNAMN

e OnpeneneHue 2

* Yucno nepecTtaHOBOK N — 3NIEMEHTOB, B KOTOPOM 77, ANIEMEHTOB | —TOTO
TMna (i=1,k ) Bbl4MCNAeTCHa No oopmyrne

(n +ny +...4+n)!

P .(n,ny,..,n.)=

3aga4a: CKonbKo CrioB MOXXHO COCTaBUTb, NepecTtaBuB OYKBbI B CII0BE
«3K3aMeH», a B CJIOBe «MaTemMaTuka»?

PeweHue;

71=5040

!
10! =151200
213120111
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PasmelyeHne 6e3 NnoBTOpPEeHUN

e OnpeaeneHve 3

K -pasmeLteHmnem 6e3 NOBTOpEHNN ANEeMEHTOB MHOXecTBa A
Ha3blBaeTCs YrnopsiAoyeHHbIN Habop ANMNHbBI K NonapHoO pasfnyHbIX
9NIeMeHTOB MHOXecCTBa A.

Npumep: 4 = {a;b;c} - 2 pasMeLeHnst:  (g;p)(a;c)(bsc)(bsa)(c;ak(c;b)
Uncno k- paamewieHmnn n aneMeHTHOro MHoXecTtBa 0b603Ha4YaeTcs
A,f N BblYMCIIAETCSH NO OOpPMYIrie:

A" =

n
n—k)
3agava: B copeBHOBaHUK y‘-IaCTBy§OT 12'kOMaH[, CKONbKMMH
cnocobamm oHM MOryT 3aHATb NPU30BblE MecTa?

n!

!
12! =12-11-10=1320

A’ =
12 9l 12



Pa3melleHnsa ¢ NOBTOPEHUAMM

« OnpepeneHune 4

* Kk — pa3MeLLEeHNEM C NOBTOPEHUSAMU N—3NEMEHTHOIO MHOXECTBA Ha3blBaeTCs
YyNopsiAO4YeHHbI HAbOP ANWHbI kK 3NeMEeHTOB AaHHOMO MHOXECTBA.

* [pumep
e 2- pa3MeLleHuna C NOBTOPEHUAMMU:

6
) ( a)(a:c)(c;a)(bie)(c:b)(asa) (b;b): (c;c)

Uncno k — pasmeLLeHnn C NOBTOPEHUSMM BbIMUCIIAETCA NO oopMYyIie:
Ank — nk
3apayda: CKonbKo cywecTsyeT HOMEPOB MaLUUH?

I
@f—-’\—\

Ay - Ay =12°-10°
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CoyeTaHuns

e OnpepeneHue 1

« k-coyeTaHuem MHOXecTBa A Ha3bIBaeTCS HEYNOPALOYEHHLIN HAabop
nonapHo passfiMdHbIX dNeMeHTOB MHoXecTBa A AnuvHbl K. [pyrumm
crnosamu k-couyetaHne — aTto k-anemMeHTHoe NoaMHOXXECTBO
MHOXecTBa A

 TMpumep: A= {a;b;c} . 2-codeTaHua: {a;b};{a;c};{b;c}
* Yucno k- coyetaHnm n-arieMeHTHOro MHoXecTBa 0603Ha4YaeTcs c’f
N BblYMCIIAETCH No oopmyrie

‘ n!

C =
k'(n—k)!

14



CBouCTBa codyeTaHun

1) Ct=C"™*
[loka3aTenbCTBO:
ct — n!
" kl(n—k)

ek n! _ n!
C(n=k)\(n—-(n—k))! (n—k)k!

=Ci=Crt

n n

2) Ck+1 — C:—I—l +C:

n+l

J[loka3aTenbCTBO:

kel (n+1)! _ (n+1)!

T kDI (n+1- (ke +1)! (k+D(n—k)!

CH 4 n! n  nl(n-k)y+nl(k+1)  nl(n+l) (n+1)!

”:(k+1)!(n—k—1)!+k!(n—k)!_ (k+D(n=k)  (k+DI(n=k)! (k+D)(n-k)!



CBouCTBa codyeTaHun

3) BuHoM HbtotoHa:  (a+b)" =) Cra"*b*
k=0

CnepnctBua 3 obuHoma HbeloToHa:

n
k
PaBeHCTBO ch = 2"  nonyyaertca ns 6uHoma HototoHa npn a=5b =1
k=0

PaBeHCTBO Z(_l)k C* =0 nony4yaetca n3 GuHoma HbtotoHa npu  a =1,b =-1
k=0

16



IpbeyaornbHUK [lackarss

1 C,
1 1 2 1 1 a6
cd ¢ c?
tosos ¢ o o o«
4 6 4 1 C? C! C; C;
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Co4vyeTaHne ¢ NOBTOPEHUAMMN

e OnpepeneHue 2

®* k-covetaHueM c NOBTOPEHNAMU N INTEMEHTHOIO MHO>XECTRBA,

Ha3bIBaeTCHA HEYNOPAOOYEHHbIN HAbOP ANIEMEHTOB AaHHOIo
MHOXecTBa AfnHbI K.

» Mpumep: A= {g;b; c}

2 coueTaHus ¢ nosTopeHusamu: |a;bl|b;clla;cl|a;al[b;bl|c;c]

Yucno k-covetaHne ¢ NOBTOPEHMUSMN N — ANEMEHTHOINO MHOXeCTBa
ob0o03Ha4vaeTcs:

Ck

n

18



Co4yeTaHus ¢ NOBTOPEHUAMMN

Teopema 3
Yncno k-codetaHne ¢ NOBTOPEHUAMU N — ANIEMEHTHOIO MHOXECTBA BbIYUCIIAETCH
no popmyne:

~k k
Cn - Cn+k—1
[oka3aTenbcTBO:

JNlemma. Yncno HabopoB U3 M Hyfnen U N eauHUY, paBHO

Cn
n+m
3akogupyem K - coueTaHunst ¢ noBTopeHnsimm Habopamn 13 0 n 1, otaenasa HynaMu

rpynnbl dnemMeHToB ogHoro Tuna. Konnyectso 1 paBHO k, a KonnyecTBo Hynen
(n-1). Yncno Takmx KOOOB paBHO

Ck

k+n-1

19



CBogHasa tabnuua

YnopagoveHHbI

HeynopsaaoyYeHHbI

C
NOBTOPEHNAMMU an — n*
Tk cf (n+k—-1)!
— ! = k-1 —
Po(y ) = (n+n,+...+n)l| “n n+ ! (n . 1)’
ntn,t...-n,!
bes 7l
o A* = X
NOBTOPEHNN " (n—k) CF — n!
" kN (n-k)

20



PeweHue 3anad

21



3agayu

« 1)Ckonbknmun cnocobamm MOXHO COCTaBUTb CMUCOK U3
8 CTYOdEHTOB, €CNnnN Y HUX pasfnyHblie nHuUuarnbl?

e PeweHue
3agadva cBoauTca K nogcyeTty ymcna nepecrtaHosok PUNO.

P, =8!=40320

22



3agayu

« 2)CKonbknmun cnocobamm MOXHO COCTaBUTb CMNCOK 8

CTYOEHTOB, TakK, YTODbI ABa yKa3aHHbIX CTyAeHTa
pacnonaranucb psagom?

e PeweHue

MO>XHO cumnTaTh ABOUX YKa3aHHbIX CTYOEHTOB 3a OAWH
OOBbEKT N cUMTaTb YNCNO NEPECTAHOBOK YyXKe 7
0O6BbEKTOB, T.€. P, = 7!=5040

Tak Kak 3aTuxX ABOMX MOXHO NepecTaBnATb Mectamm Oapyr
C Apyrom, HeobxoaMMO YMHOXUTb pesyrbraTt Ha 2!

P, -21="7121=5040-2 =10080

23



3agayu

« 3) Ckonbkumun cnocobamm MOXHo pasgenutb 11 cnopTCMEHOB Ha
3 rpynnbl 1o 4, 5 n 2 yernoseka COOTBETCTBEHHO?

e PeweHune. Coenaem KapTouKkn: YETBIPE KAPTOYKM C HOMEPOM 1,
NATb KAPTOYEK C HOMEPOM 2 1 ABE KapTOYKM C HOMEPOM 3.
bynoem pasgaBaTtb 3T KapTOYKM C HOMEpaMm rpynn
cnopTCMeHaM, U Kaxgbin crocob pasgayn oyaet
COOTBETCTBOBATb Pa3dbMEHMNIO CNOPTCMEHOB Ha rpynnbl. Taknm
obpa3omM HamMm HeobxoaMMO nocHnTaTb YMCNO nepecTtaHoBoK 11
KapToYeK, Cpean KOTOPbIX YETbIpe KapTOYKU C OANHAKOBLIM
HOMepPOM 1, NATb KAPTOYEK C HOMEPOM 2 U OBE KApTO4KM C
HOMepOM 3.

! .7-8-9.10-
P(45.2) = 1 6-7-8-9-10-11

_ _ = 6930
4501 1.2.3-4.1.2

24



3agayu

0 4) CKONbKMMKM crniocobaMm MOXKHO
BbI3BaTb NO oyepeaun K gocke 4
YYEHUKOB U3 /?

PeweHue. 3a4a4a CBOAUTCSH K

noacyeTy 4yucna pasmelleHnm ns 7
3/1eMeHTOoB no 4
7! 7!
A;‘: =—=4.5-6-7=840
(7—-4)! 3

25



3agayu

« 5)CKOIbKO CYLLECTBYET YeTbIpeEX3HAYHbIX YnCer, Y KOTOPbIX
BCE UNdpPbI pasnnyHbI?

 PeweHue. B paspsane eanHul ToiCA4 HE MOXET ObITb HYNS, T.€
BO3MOXHbl 9 BapmaHTOB LUMQopbl.

B ocTtanbHbIX Tpex pa3psigax He MOXET ObITb LNdpbl,
CTOSILLEN B pa3pade eanHunL, ThicAY (Tak Kak Bce umdpbl
OOIMKHbI ObITb pasnnyHbl), MO3TOMY YMCIO BapUaHTOB

BblYMCIMM MO cbopMyrie pasmelleHmnn 6e3 noBTopeHuin n3 9 no
3

A; =9-8-7=504
[1o npaBuny yMHOXeHUS Nony4ynm 0. A93 = 4536

26



3agayu

« 6)CKONbKO CyLLEeCTBYET ABOUYHbIX Yncen, annHa
KOTOpbIX He npesocxoant 107

* PeweHue. 3agaya cBOOMTCS K NOACUYETY YMCna

pa3MeLlEHNIA C MOBTOPEHUSAMN N3 ABYX SNEMEHTOB
no 10

—10 10
A =27 =1024

27



3agayu

e 7)B nndot 9 ataxkHoro goma 3awnm 7 yernosek. CKONbKMMU
cnocobamm oHM MOryT pacrnpeaennTbcs No ataxam goma?

e PeweHune. OyeBMOHO, YTO HaA MNEPBOM ITaXXe HUKOMY He Hao
BbIXoanTb. Kaxkabin N3 7 4YenoBek MOXET BblOpaThb rnodon n3 8
aTaXken, NO3TOMY Mo NpaBuUNy YMHOXEHUS NONY4YUM

878 .m8 =87 =2097152
7

* MOXHO Tak e NMPUMeHUTL popmMyny Ans Yncna pasmMeLleHuin ¢
NOBTOPEHUAMM U3 8 (aTaxKen) nNo 7(Ha Kaxaoro 4YeroBeka ro
OOHOMY 3Taxy)

Ag =8’

28



3agayu

« 8)Ckonbko 4yucern, meHbwe 10000 moxHO HanucaTtb €
nomoLibio undgp 2,7,07?

 PeweHue. Tak kak cpean umdgp ectb 0, To, Hanpmmep
3anucb 0227 cooTBeTCcTBYET Uncny 227, 3annucb 0072
COOTBETCTBYET vncny 72, a 3anmcb 0007
COOTBETCTBYET Ynucny 7. Takmum obpasom, 3agady
MOXHO PEeLUnTb, NCMOSb3ysa hopMyny yncna
pasmMeLleHUN C MNOBTOPEHUAMN

As =3+ =81

29



3agayu

* 1) B nouytoBom otaeneHun npogatoT 10 copToB OTKPLITOK. CKONbKMMMA
cnocobamm MOXXHO KynnTb B HEM 8 pasfiNyHbIX OTKPbLITOK? CKOMNbKUMU
cnocobamum MOXXHO KynnTb 8 OTKPbITOK?

S (LS L (IC
81(10-8)! 821 2
| | d1. . . . . .
C§0=C180+8_1= 17! _ 17 :1() 11-12-13-14-15-16 17:10.11.13.17:24310
81(17-8)! 8.9 1-2-3-4.5-6-7-8

« 2) Ckonbknmun cnocobamm MOXHO pasaaTb 5 0QMHAKOBbLIX anenbCUHOB,
3 6aHaHa, 7 a6nok mexay 4 niogbMmmn?

=56-20-120=134400

Ol 5.0 = 8 6 100 _6-7-8 4-5-6 8-9-10
1 1 e | e 6 6

30



3agayu

« 3) Ckonbkumm cnocobamm MOXHO 3aKoaMpoBaThb ABEPL?
Cl,+Ch+Co+Ch +C+CS+CL+Ci+Cp +Cl) =2 —1=1023

* 4) CKONbKO CYyLLEeCTBYET TPEX3HAYHbIX Yncen?

Ao — Ao =10° —=10% =900

« 5) ABboHeHT 3abbin nocrnegHne 3 undpsbl TenedoHHOro Homepa.
[TOMHS1, 4TO 3TN UNdPLI pas3nnyHbl, OH HAbMpaeT HoMep Hayrag.
CKONbKO HOMEPOB eMY HYXXHO nepedparb, eCriin OH HEBE3YYUI
4yernoBek?

|
A = ]O":&940:7ﬂ)

(10-3)
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3agayu

* 6) B KOMNbLIOTEPHOM canoHe NpogatT MOHUTOPLI 5 MapokK. CKONbKMMHA
cnocobamu opraHusauma MOXET KYNUTb B HEM 3 MOHUTOpPA PasfnYHbIX
Mapok? CKonbKMMKM cnocobamm MOXXHO KynnTbe 3 MOHUTOpPA?

* PeweHue. OTBET Ha NepBbIN BOMPOC NOMYYMM C NOMOLLILIO OPMYIbI
yncra coveTaHur 6e3 NOBTOPEHUI, Tak Kak MOHUTOPbI PasnnyHble

; 5! 5 4.5
CS ju— o pu— pu—
3(5-3)! 3121 2
« Ha BTOpOW BONpPOC OTBETUM, UCMONb3yst OPMYNY YMCria COYETaHUN C

NOBTOPEHUAMN, TAK KaK HE CKa3aHO, YTO MOHUTOPbI Pa3JiIM4HbIX MapoOK,
3HA4YUT MapPKn MOTYyT NMOBTOPATbLCA

10

7T 567 _ .
(7-3)! 34 1.2-3

_3 ~
— 3 —
Cs = C5+3*1 -




3agayu

« 7)B rpynne 8 toHowen un 9 gesyluek. CKOMbKMMU
cnocobamy MOXHO BbibpaTb rpynny CTy4EHTOB,
cocTosLen n3 4 roHowen n 3 geByLleKk?

 PeweHune. HeTbipex oHoLEN BbIDEPEM N3 8, TPOUX
neByllek — 13 9. I'lo npasuiy YyMHOXEHUSA MOSTy4YUMm

1 O
o 9':70-8425880

GG = 38




3agayu

* 8)cnonb3ysa OMHOM HbIOTOHA, pacKpbITb CKOOKK
(a+b)’

e PewleHue.

(a+b)’ =Cia’b’ + Csa’b' + Cia’b® + Cia’b* + Ca'b* + Ca’b’ =

=a’ +5a’b+10a’b* +10a’b’ + 5ab* + b’



3agayu

« 9)CKonbkumm cnocobamm MOXXHO pasgaTb 7 OgMHAKOBbIX
arnenbCUHOB Mexay TpemMa OeTbMU?

e PeweHme. Tak Kak anenbCuUHbl O QMHAKOBbIE, UX BOOOLLE
Henb3s UCNonNb30BaTb B KA4YeCcTBe 7/ pasfinyHbIX ASIEMEHTOB
MHOXECTBA.

PaccmMoTpuM MHOXECTBO, COCTosLLEE N3 TPOoUX AeTen. byaem
BblOMpaTbh geten ansa anenbcuHoB. icnonb3dyem doopmyny
yycna codeTaHMn ¢ NOBTOPEHUAMMU, TaK Kak OgHOMY PeDEHKY
MOXET O0CTaTbCA HECKONbKO anenbCUHOB, a MOXET He
O0CTaTbCs HU OOHOrO.

—7 o! &89
C.=C!. =(C/ = — =136
3 7+3-1 9 71 7




3agayu

* 10) Ckonbknmu crnnocobamm MOXHO pacnpegennTb 5 oagnHaKoBbIX
NpuHTEpPOB, 3 TenedOoHHLIX annaparTa, 7/ MOHUTOPOB MexXay 4
dompmamn?

 PeweHue. Pacnpenenum cHayana NnpuHTEpPLI, 3ateM TenegoHHbIe
annapaTbl, U, HAKOHeL, MOHUTOPLI. Icnonb3ys npaBuino YMHOXEHUS,
nony4nm

;& 6 100 6-7-8 4-5:6 8-9:10

(A =56-20-120 =134400
53133073 6 6

Ci-Ci-Ci=C.-Cl-C



